

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Комитета Государственного Совета Республики Татарстан
по образованию, культуре, науке и национальным вопросам

О деятельности ресурсных центров профессионального образования в Республике Татарстан по подготовке кадров

Заслушав и обсудив информацию Министерства образования и науки Республики Татарстан по вопросу «О деятельности ресурсных центров профессионального образования в Республике Татарстан по подготовке кадров», выступления депутатов Государственного Совета Республики Татарстан и других участников заседания, Комитет отмечает следующее.

Подготовка квалифицированных рабочих и специалистов среднего звена осуществляется в 99 профессиональных образовательных организациях Республики Татарстан. Реализуется более 200 основных профессиональных образовательных программ.

С 2014 года одним из главных путей развития республиканской системы профессионального образования в соответствии с решением Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова стало создание ресурсных центров.

Ресурсные центры – это опорные точки развития профессионального образования в Республике Татарстан, современные образовательные организации, в которых сконцентрированы лучшие учебно-методические, кадровые и материально-технические ресурсы.

На ресурсные центры возложены функции специализированных центров компетенций, осуществляющих подготовку конкурсантов к чемпионатам по профессиональному «Ворлдскиллс» и «Абилимпикс». Для этих целей в них создана современная материально-технической база, соответствующая международным стандартам.

Министерством образования и науки Республики Татарстан совместно с ведущими работодателями в рамках государственной программы «Развитие образования и науки Республики Татарстан на 2014 – 2025 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 22.02.2014 № 110, ведется работа по созданию ресурсных центров по подготовке кадров рабочих кадров для отраслей экономики Республики Татарстан.

В настоящее время функционирует 41 ресурсный центр, в том числе: 29 ресурсных центров по подготовке кадров для реального сектора экономики,

8 – для сельского хозяйства, 4 – для сферы образования. На сегодняшний день в ресурсных центрах обучаются 42 615 студентов. К 2021 году общее количество ресурсных центров планируется довести до 43.

Система профессиональной подготовки педагогических кадров занимает особое место в системе среднего профессионального образования. 6 организаций педагогического профиля реализуют программы подготовки специалистов среднего звена по 10 специальностям. В них обучаются более 5 тысяч человек.

4 организации педагогического профиля являются ресурсными центрами, в том числе в двух ресурсных центрах педагогического профиля ведется подготовка кадров для развития национального образования – Мензелинском педагогическом колледже имени М. Джалиля и Арском педагогическом колледже имени Г. Тукая, основным направлением деятельности которых в целях обеспечения необходимых условий для сохранения, изучения и развития родного языка в Республике Татарстан является реализация образовательных программ с углубленным изучением родного языка и национальной культуры на родном языке.

Исходя из вышеизложенного, Комитет **ПОСТАНОВЛЯЕТ**:

1. Принять к сведению информацию Министерства образования и науки Республики Татарстан по вопросу «О деятельности ресурсных центров профессионального образования в Республике Татарстан по подготовке кадров».

2. Рекомендовать:

2.1. Кабинету Министров Республики Татарстан продолжить работу по формированию прогноза кадровой потребности с учетом стратегических ориентиров развития Республики Татарстан.

2.2. Министерству образования и науки Республики Татарстан:

– продолжить работу по совершенствованию деятельности ресурсных центров профессионального образования в Республике Татарстан по подготовке кадров, в том числе, по развитию материально-технической базы профессиональных образовательных организаций в рамках реализации программы создания ресурсных центров;

– продолжить работу по развитию сотрудничества между ресурсными центрами и профильными предприятиями, в том числе, в части организации производственной практики и реализации на базе ресурсных центров обучения работников отрасли по краткосрочным образовательным программам;

– продолжить работу по регулированию механизма подготовки педагогических кадров, способных работать в полилингвальной среде для образовательных организаций Республики Татарстан;

- расширить практику привлечения студентов выпускных курсов профессиональных образовательных организаций, осваивающих специальности педагогического профиля, к работе в общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях;
- ежегодно расширять практику проведения демонстрационного экзамена по стандартам «Ворлдскиллс Россия» как эффективного механизма оценки качества подготовки кадров;
- обеспечивать популяризацию рабочих профессий в рамках профориентационной работы.

2.3. Министерству образования и науки Республики Татарстан совместно образовательными организациями высшего образования, муниципальными образованиями Республики Татарстан проработать вопрос организации целевого обучения за счет средств бюджета Республики Татарстан выпускников педагогических колледжей, трудоустроенных по специальности, по ускоренным образовательным программам.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по образованию, культуре, науке и национальным вопросам А.Р. Зарипова.

Председатель Комитета

А.Р. Зарипов